

尼党的百年奋斗炙

中国共产党人的初心和使命是为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴。正是因为坚守这个初心和使命,才一直激励和鞭策着一代代中国共产党人栉风沐雨、砥砺奋进。作为拥有 9100多万名中国共产党党员的世界第一大执政党,中国共产党团结和带领中国人民创造了人类社会发展史上的一个又一个惊天动地的奇迹。今年,中国共产党迎来百年华诞,百年大 党恰是风华正茂,在这个重要的历史时刻,我们想通过一个个朴实无华却能打动人心的党员故事展现平凡之中的伟大,诠释中国共产党人的初心本色。

情系"奚工"有作为 点点滴滴暖人心

——记西安区富国街道关工委常务副主任霍忠



今年70岁的霍忠退休前在 辽源矿务局西安煤矿工会工作, 2003年,因为企业破产提前退 休。他擅长书法、绘画,被富国街 道聘请做宣传工作。2009年,被 正式聘任为富国街道关工委常务 副主任。2010年,被省关工委评 为"全省关心下一代工作先进工 作者";2014年,被辽源市政府评 为"辽源好人";2017年,被省精神 文明建设指导委员会评为"全省 未成年人思想道德建设工作先进 个人"。

2018年,他发动"五老"人员 撰写歌颂党的十九大精神和纪念 改革开放40周年诗歌作品,用近 半年的时间编辑出版《五老诗歌 集》,书中收入诗歌近百首,这些 作品文字质朴感人,都是广大"五 老"人员亲身经历和内心世界的 真实写照。区关工委领导为《五 老诗歌集》作序,高度称赞和肯定 了富国街道关工委"五老"在霍忠 的发动下,积极参与创作活动的

疫情防控当先锋。2020年, 为抗击突如其来的新冠肺炎疫 情,霍忠带领8名"五老"骨干立 即投入到抗疫防控宣传工作中。 他们出动宣传车到广场宣讲25 次,发放宣传单5000张,悬挂标 语12条,疏散聚集人群68次,喷 洒消毒液3000平方米,入户排查 4000户,捐款3000元。有社区居 民写诗称赞:"算来都是古稀,疫 情防控付艰辛。奔走街头不怕

苦,巡查街巷严防控。确保居民 身健康,老当益壮抖精神。"

开店解决就业难。2010年, 他和儿子开了一家米线店,米线 店开张后非常红火。他让家附近 的待业青年到店里当服务员和厨 师。在他和儿子的帮助下,这些 年轻人先后在辽源、四平、东丰、 梅河、伊通、西丰等地开启了十多 家米线连锁店,先后解决100多 名待业青年的就业问题。

真情关爱暖人心。2017年, 街道关工委对家庭困难的10岁 女孩张雅文进行帮扶。2020年7 月,由于父亲瘫痪,张雅文辍学 去烧烤店打工,已经10多天没有 去上学。霍忠听说后马上向区 关工委进行了汇报,区关工委领 导来到张雅文家,当即送上500 元钱,并帮助她解决了生活问 题,让她能够继续上学。同去的 霍忠看到张父蓬头垢面,叫来 "五老"服务队的理发师傅给他 清理个人卫生和理发,并且组织 人员帮助打扫屋内卫生。7月21 日凌晨4时左右,霍忠接到张雅 文的电话,孩子哭着说:"霍爷 爷,我爸爸病故了,我害怕!"他 第一时间带领 4 名"五老"人员来 到张雅文家,帮助处理她父亲的 后事,并帮着减免所有费用。而 后霍忠问孩子:"你可咋办呢?' 孩子哭着说:"我到东辽县的大 伯家住。反正家中没有什么值 钱的东西,我就带你们送我的电 视机和学习桌留着纪念。谢谢 你们这四年来对我和父亲的资 助,这些恩情我会永远记在心

率记党员光荣使命 发挥余热多作贡献

-记西安区关工委"五老"初继仁



初继仁,西安区仙城 街道仙城社区关工委常 务副主任。作为一名具 有47年党龄的老党员, 把晚年力所能及的精 力投入到助人为乐 和关心下一代工 作上,充分展示 了一名基层 "五老"的

。他先后荣获省、市、区"优秀 共产党员",省、市、区"最美优 秀五老""辽源好人"等光荣称

帮扶群众献爱心。2013年, 初继仁倡导成立了小区志愿者 服务队。服务队成立最初只有6 人,现在已发展到45人。他们 用捡矿泉水瓶子的钱,对责任区 的困难群众进行帮扶,对困难党 员、老党员进行走访慰问。他提 议每名党员成为各自居住单元 的卫生保洁员。要求大家做到 的,他首先做到。十多年来,他 长年坚持打扫楼道卫生,一处都 不漏掉。冬天清理楼前积雪,夏 天清理路边杂草,都有他的身 影。一件件看似平凡的小事,都 切切实实做到了百姓心里。

方便居民助服务。除了组织 志愿者服务,初继仁还协助社区 调查摸底,掌握实情,及时与民 政、残联部门联系,解决了25名 特困大学生的6万余元学费问 题,使他们顺利进入大学学习;积 极承担社会责任,传递社会正能 量,协助社区开展"传承好家风、 树立好社风、培育好后代"活动; 在所居住的煤城新村小区积极开 展防疫宣传工作,参与社区巡视、 督促、劝导居民增加防范意识,带 头捐款300元,带动周围党员和 群众累计捐款15000余元。他被 评为2020年度区级"最美战'疫' 志愿者。"

时刻传承红色记忆。作为一 名老党员,初继仁按"六走进"要 求,十几年来写了几万字的宣传 材料,作了近百场传承红色基因 的宣讲报告。在关工委工作期间 更是利用各种契机向孩子们进行 红色基因宣传教育,做好爱国主 义的传承和弘扬。他作为市党代 表、市人大代表,心系群众、履职 尽责、扎根基层、服务百姓,充分 展现了"不忘初心、牢记使命"的 担当精神。

本版稿件由本报记者 刘红娇 采写 本版策划 咸凯慧

热爱工作积极主动 一心奉献努力作为

——记西安区关工委"五老"边忠武

边忠武,1953年出生,中共党 员,现任西安区安康社区关工委 常务副主任,第三网格党支部书 记,理论宣讲员。曾被评为2015 年度"吉林好人""辽源好人""西 安好人";2016年,市区"优秀共产 党员",市区"优秀'五老'"。

多年来,边忠武扎根基层,积 极开展理论宣讲工作。他自告奋 勇担任安康社区草根宣讲员,仅 在十九大精神宣讲期间就先后举 办十余场宣讲报告会。他利用安 康社区文体协会成立的契机,为 "五老"人员及年轻党员作了题为 "党中央治国理政新理念、新思 想、新战略"的精彩宣讲。多次到 辽源市第一实验小学等学校进行 党课宣讲。

边忠武理论功底深厚,撰写 的《甘当助学及时雨、爱心工作的 热心人》《知国情、感党恩、做新时 代合格接班人》等稿件在《中国城 市文化网》《吉林日报》《辽源日 报》、辽源电视台等媒体上刊登和 发表。多才多艺的他,2014年以 来编写快板书十余部,作品受到 广泛好评。

边忠武全身心投入关心下一 代成长工作中。安康社区的特困 孩子都说边爷爷是"爱心助学的 热心人、贫困学子的及时雨"。在 2014年至2019年期间,他组织关 爱工作团成员单位和爱心人士共 为38名贫困学生捐资助学,救助 资金24.32万元。

去年疫情防控期间,边忠武 主动请缨,向社区"五老"和青少年 发出了倡议书,要求大家不传谣、 不信谣、不造谣;号召广大"五老" 和青少年在家里保护好自己,不给 组织添麻烦就是作贡献。正月初 十,安康社区领导给边忠武打电 话,研究阳光新城居民小区设卡拦 截外地车辆问题。晚上,边忠武为 卡口的临时警务室换上了大灯泡, 送去自己买的矿泉水,并佩戴红色 袖标,战斗在疫情防控的第一线。 他在只有一个口罩、没有任何其他 防护措施的情况下,人户走访、登 记调查、设卡守卡、发放新冠肺炎 宣传单。他还主动联系驻社区单 位艺翔曲艺社,把《万众一心战疫 情》的快板书上传到省、市、区关工 委工作群,为大家防控鼓舞士气、



疫情防控期间,边忠武的姐 姐因心衰被医院下达了死亡通知 书,姐姐唯一的女儿又因癌症正在 做手术,姐夫的身体也很不好。在 这种情况下,边忠武一边为姐姐联 系医院治疗,一边又要去社区继续

开展入户排查工作,直到姐姐病逝 都没来得及看最后一眼。

边忠武现在仍活跃在关工委 的各项工作中,他把学习研究党 的创新理论放在首位,用心研究 如何把党的理论讲得更生动、更 接地气、更贴近群众。

恪尽职争 甘于奉献

——记西安区离退休中心四合站第一支部书记王珍

王珍在担任离退休中心四 合站第一支部书记期间,把抓 好党的组织建设放在首位,坚 定不移地贯彻执行党的章程, 执行党中央的各项决定,建立 健全了党建规章制度。坚持开 好每周一次的支委会、每月一 次的党员大会、每季度一次的 民主生活会和党课。

王珍特别重视党员的思想 建设,定期给老党员讲党课,组 织党员学习党章、学习党的方针 政策、学习时事政治,组织党员 开展"不忘初心,牢记使命"主题 教育,开展"纪念党的生日、我为 党旗争光彩"主题教育活动。通 过主题教育活动,广大离退休的 老党员思想觉悟不断提高,大家 纷纷表示,虽然已离开工作岗 位,但是思想不能退,全心全意 为人民服务的宗旨更不能退。 在王珍的带领下,老党员们积极 为邻里化解矛盾纠纷,为群众排

次国防施工撤线中,他把最难处

理的电杆留给自己处理,却因意

外从杆上摔到山下负伤。1969

年,李相琪退役到地方,并于当

年3月光荣地加入中国共产党。

从那时起,他就下定决心:为民

服务一辈子,做群众的老黄牛、

孺子牛,勇担使命、不忘初心。

王珍在每年的"七一"活动期 间,都会组织老党员重温入党誓 词、唱红歌。通过重温入党誓词, 激起老党员革命斗志,严格要求 自己,发挥党员模范带头作用。 在开展纪念建党九十九周年活动 时,为党员送温暖,把温暖送到每 名党员的心坎上。

王珍母亲病重住院时,她也 没耽误一天工作。她说:"不是我 对她没有亲情,我舍不下亲人,更 舍不下我的岗位和事业。"王珍把 为离退休老同志服务的这些工作 看得很重要,每逢春节等一些重 要节日,她都和中心站的领导干 部们一起,带着组织的关怀去慰 问老党员,让每名党员都能及时 了解到党的政策和国家大事,感 受到党的关怀和党的温暖。在疫 情防控期间,王珍还组织党员捐 款,共有10名党员向灾区共计捐 款800余元。

王珍忘我工作、无私奉献的 精神,受到了各级领导和广大群



众的赞扬。她几次带病坚持工 作,有一次病得很重,医生让她住 院治疗,可她放不下手里的一大 摊子工作,迟迟不去治疗。她说: "我不能辜负上级的信任和老党 员的期望,要做一名爱岗敬业、无 私奉献的优秀共产党员,做恪尽 职守的好干部。'

勇担使命 不忘初心

——记西安区退管中心煤机站老党员李相琪

李相琪,一位入党50多年的 2016年,西安区退管中心接 管了煤机厂劳保办,李相琪是其 老党员。2017年从工厂退休。 李相琪小时候因家中兄弟多,生 中一员。那时一切工作还未走上 活十分拮据,从小学到初中全是 正轨,没有管理人员,他就找些力 免学费,中学全靠学校发放助学 所能及的工作干。活动室的象棋 金完成学业。他说:"是党和国 桌、麻将桌、凳子都已破烂不堪, 家将我这个贫穷的孩子培养成 卫生间也时常被堵塞,退管中心 人,党对我有恩,这个恩情我一 新的设施还没到位,李相琪就拿 家里的工具修理桌椅板凳;卫生 辈子都报不完。"1965年,李相琪 怀着感恩之心参军,成为一名光 间下水堵了,他就借来管道疏通 荣的人民解放军战士,很短的时 工具疏通;电器开关坏了,他自掏 间便成为连队中架线技术骨干, 腰包买个新的换上;门卫电褥子 插头和电线都老化修不了,他买 带着全连圆满完成了各项艰巨 任务。他事事把方便让给别人, 了新的电线换上…… 把困难留给自己。在1968年一

每年冬天每逢下大雪时,李 相琪早早来到单位清雪,让来玩 儿的大伙儿畅通无阻。夏天他张 罗在路边栽各种鲜花。有朋友知 道李相琪会理发,就买了一套理 发用具放在他那里,他便随时为

大家义务理发…… 大伙儿都夸李相琪是一名 优秀的共产党员,而他却总觉



得自己做得还不够。他说:"人 老了已没有了光芒万丈,只是 别人需要温暖的时候,有点儿

光就可以了。未来,我还要将 共产党员的宗旨'全心全意为 人民服务'进行到底。'